

относно конкурс за заемане на академичната длъжност "Доцент", обявен в Държавен вестник, бр. 36/ 27.04.2018г., по научната специалност "Специални отрасли-пчели" към Институт по Животновъдни Науки-Костинброд.

От: доц. д-р Пламен Рапгелов Христов, Институт по Животновъдни Науки- Костинброд, секция специални отрасли (пчели); съгласно заповед №IV-100 от 12.07.2018., на Директора на ИЖН и заповед № НП-07-41 от 05.07.2018 г. на Председателя на ССА.

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНКУРСА: Конкурсът е обявен за нуждите на Института по Животновъдни Науки- Костинброд, в Държавен вестник, бр. 36/ 27.април.2018г., по научната специалност „Специални отрасли- (пчели), професионално направление 6.3. Животновъдство". В обявения конкурс за академичната длъжност "Доцент", се явява само гл.ас. д-р Ралица Георгиева Балканска.

Всички необходими документи по настоящия конкурс са изготвени и представени от кандидатата в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за прилагането му в ССА.

2. КРАТКА ИНФОРМАЦИЯ ЗА КАНДИДАТИТЕ В КОНКУРСА. Ралица Балканска е родена на 22.10.1984 г. в гр. София.

През 2009 г. завършва висше образование /магистратура/ във факултета по химия и фармация, в Софийски университет „Св.Климент Охридски“; специалност "Медицинска химия.

От 2009г. до този момент е на научна работа в Института по Животновъдни Науки. За този период последователно заема длъжностите : научен сътрудник, асистент, асистент доктор и главен асистент.

Междувременно, през 2014г., защитава дисертация на тема : "Проучване на състава и физико-химичните свойства на натурално и лиофизирано пчелно млечице, в зависимост от начина на подхранване на пчелните семейства и района на получаване.

3. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“.

Научната продукция на кандидатката се преценява по множеството критерии, съгласно Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България в Селскостопанска Академия, по реда, посочен в Раздел III, чл.85.

1. Изследователска работа.

-подточка (а):

-участия с доклади в международни научни форуми: 13бр.

-участия с доклади в национални научни форуми: 2бр.

-подточка (б)- „научни публикации след докторска дисертация“: 26.

-подточка (ж)-„участия в международни проекти и договори“: 10.

2. Учебна работа:

-подточка (а) – „разработване на лекционни курсове ...“, консултации в практическа среда: двукратно участие с по 1 уч.час в курс за пчелари.

-подточка (г)- „работа със студенти и докторанти“: била е научен консултант на дипломант.

3. Оценка на научните изяви- публикационна дейност и приноси.

В обявения конкурс за „Доцент“ Ралица Балканска кандидатства с общо 26 броя научни статии и доклади от научни форуми. Само една от статиите е под печат с предоставена служебна бележка от списанието, където е приета за отпечатване. С това не се надвишават допустимите 10% според Правилника на ССА за прилагане на ЗРАСРБ. Д-р Балканска е водещ първи автор на 14 от публикациите (54%) като по този показател превишава изисквания минимум от две трети. Това показва изключително лично участие на автора в представената научна продукция. Впечатление прави, че преобладаваща част от статиите (20 броя) са на английски език, публикувани в международни издания. Две статии (№ 4 и 13 от списъка с публикациите) са публикувани на български и английски едновременно и само 4 на български език (№ 7, 24, 25, 26). Общият импакт фактор на Ралица Балканска е 5.67. Основно направление в научноизследователската ѝ работа са изследвания, свързани с пчелните продукти (пчелен мед, пчелно млечице, цветен прашец) – състав, антибактериална и антиоксидантна активност, елементарен състав. Приемам представените приноси. Те са оригинални, със значимост за науката и практиката в България.

Участия в научноизследователски проекти

Ралица Балканска участва в 10 научноизследователски проекти, от които 4 към ССА и 6 с външно финансиране. На един текущ проект финансиран от Фонд научни изследвания Ралица Балканска е ръководител.

Справка за цитиранията

Кандидатката представя 21 цитата. От тях 7 са в списания с импакт фактор. По този критерий е предоставен доказателствен материал.

Участия в научни конференции

Ралица Балканска участва с доклади и постери в 15 национални и международни форуми. Предоставен е доказателствен материал – сертификат за участие или програма от конференцията.

Както бе споменато, през 2012 г. д-р Балканска е била ръководител на дипломант към Химическия факултет на Софийския университет, а освен това е била и рецензент на статии за авторитетни списания като Journal of Apicultural Research.

Лични впечатления: Познавам кандидатката и имам добри лични впечатления относно изследователската и работа. Тя /кандидатката/ се отличава с целеустременост, последователност, прецизност и отговорност. Освен това, владее на завидно добро ниво английски език.

Имам някои дребни забележки по приложените статии:

1. Статиите с № 24 и 25 публикувани в сборник доклади от научна конференция "Традиции и съвременност във ветеринарната медицина". Лесотехнически университет имат прекалено кратки резюмета, спрямо разглежданите в тях проблеми.

2. Цитати с № 11 и 12 от списъка с цитатите не са представени в пълен текст. Вероятно причината е, че не са налични online.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Представените материали от Ралица Балканска за заемане на академична длъжност „Доцент“ отговарят на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника на ССА за прилагането му. Цялостният анализ на научноизследователската работа и личните ми впечатления ми дават основание да дам своето **положително становище**. Предлагам на почитасмото Научно жури да гласуват положително за заемане на академична длъжност „Доцент“ от гл. ас. д-р Ралица Георгиева Балканска по научна специалност „Специални отрасли (пчели)“, професионално направление 6.3 Животновъдство.

03.09.2018 г.

Изготвил:



Док. д-р Пламен Христов/